

“锦绣太原”避暑旅游线路发布

酷暑来临，多地开启“桑拿模式”，与其闷热难熬，何不开启避暑之旅，享受清凉一夏？7月17日，市文旅局发布“锦绣太原”避暑旅游线路，邀请广大游客来并赴一场凉夏之约、走一趟消暑之旅。

线路一

晋祠—蒙山—太山—晋阳湖公园

晋祠，位于太原市区西南25公里处。这里依山傍水、古木参天，气候冬温夏凉，景色宜人，是避暑观光好去处。

蒙山大佛，世界上最早的大型摩崖石刻佛像。景区也曾是北汉皇帝刘知远的避暑宫所在地，山间清泉潺潺，有天然森林一路伴随，行走其间凉意阵阵。

太山，位于太原市西南23公里风峪

沟北，四周丛林遍野、树荫斑驳，凉风习习。站在山上举目四望，只见山峦峰嶂、苍翠欲滴。脚下溪泉涌流，水声叮咚，不绝于耳。

晋阳湖公园，是亲子游好去处。草坪绿茵茵，湖面一望无际，鸭子在湖面戏水，水草在湖中摇曳，人在岸畔乘凉，阵阵微风带着湖水的清凉吹来，让人倍感惬意。

线路二

天龙山—太原古县城—汾河景区

天龙山国家森林公园，位于太原市西南36公里处。这里山峦层叠，松涛阵阵，树影婆娑，溪泉鸣涧。天龙山石窟，更是一处自然景观和人文景观结合的风景名胜地。

太原古县城，坐落于晋阳古城遗址，与晋阳湖遥遥相望，城内店铺林立、绿树

成荫，站在城墙之上，感受习习微风，实属夏日里一件乐事。

汾河景区，去过的人都说太惊艳，这里有滨河自行车道，有荷花池，处处体现着“城中有水、水映城池”的现代都市气息。晚上乘船游览，晚风拂面，暑气全消。

线路三

崛崛山—汾河二库—森林公园

崛崛山，翠色如流，山花盛开，山沟、溪流、湖泊、泉水点染于苍山绿树之间。静谧的宝刹、清凉的气息，与繁华的都市、闷热的空气形成巨大反差，登上山顶，立于崛崛山舍利塔下，神清气爽，极目远眺，城市风光尽收眼底。

汾河二库，夏日垂钓好去处。来这里，

玩腻了冰凉的水，可以烧烤、露营，沏一壶茶，与朋友坐在湖边谈天说地。汾河二库的景观多原始森林，来此避暑，是不错选择。

森林公园，以大面积的人工林或天然林为主体，弥漫着自然清香。这里从林密布，环境优美，漫步林间，泛舟湖上，大人孩子嬉戏，尽情享受炎炎夏日一份清凉。

线路四

阳曲店子底村—阳曲马驼村—阳曲青草坡乡村庄园—阳曲六固村

店子底村，位于阳曲县侯村乡，入选第一批国家森林乡村名录。在这里，古树、小溪、灌丛透着天然味道，徒步走在荆棘丛生的羊肠小道，静静聆听大自然的山水之声，体感凉爽。

马驼村，位于阳曲县东黄城镇，入选第一批国家森林乡村名录。这里风景秀丽，气候宜人，有原始茂密的森林，植物种类多达百种。万亩花海，为游客提供了一个赏花休闲、避暑度假的好住所。

想去处。

青草坡乡村庄园，位于阳曲黄家寨上安村。这里天蓝、地净、山青、水绿，依天然走势，在山间勾勒出秀美画卷。独立式院落窑洞凉意浓浓，是回村避暑的好住所。

六固村，位于阳曲县北小店乡，入选第一批国家森林乡村名录。这里山大沟深，依山傍水，草木葱茏；王牌景点三郎洞，古老又神秘。

线路五

娄烦河北村—娄烦下石家庄村—古交关头村—云顶山

河北村，位于娄烦天池店乡，国家乡村旅游重点村。这里天高气爽，乡道瘦牛，小桥流水漾着豆谷飘香，有人们向往的诗意田园，是放松身心、休闲度假的好去处。

下石家庄村，位于娄烦杜交曲镇，入选第一批国家森林乡村名录。该村地处汾河岸边，既有北国山野的粗犷豪迈，又有江南水乡的婉约秀美。农家乐、休闲垂钓、生态旅游观光等已具雏形。

关头村，位于古交与娄烦、交

城交界处，生态环境良好，气候凉爽。游客可参观村内晋绥八分区旧址，感受红色文化，可攀登二龙山，穿越原始森林，尽情消暑。

云顶山，位于娄烦米峪镇乡独石河村西二公里处。山间怪石嶙峋，涧水潺潺，涧水顺沟而下，入密林处有长年不化的天然冰层。山顶平坦广阔，山花烂漫，芳草萋萋，牛马成群。白云头顶飘过，清风拂面而来，让人倍感凉爽自在。

本报记者 贾尚志



疫苗接种进社区 居民方便又暖心

本报讯（记者 申波 文/摄）为最大程度方便社区居民，满足大家对新冠疫苗接种的需求，7月18日，兴华街道永乐苑社区组织流动疫苗接种车开进社区，打通了社区居民疫苗接种的“最后一公里”，受到大家欢迎。

为满足居民接种疫苗的需求，永乐苑社区在街道办事处帮助下，积极协调流动疫苗接种车上门接种。确定时间后，社区开始广泛宣传，告知居民。7月18日上午8时许，流动疫苗接种车辆缓缓开到永乐苑小区的北门，受到了社区居民的欢迎，接种疫苗9时开始。

社区干部介绍，当前正值集中接种疫苗的关键时期，永乐苑社区居民中上班族多，老人多，有的居民上班没时间，有的居民行动不方便，为了方便大家接种疫苗，流动接种点将接种时间定在了周日，安排在小区大门口，为的就是最大限度地照顾更多的人。

为确保接种现场秩序，社区干部、网格员、“万管家”等全部到位，做好秩序维持、号码发

放、接种预检、现场咨询，协助医护人员有序开展疫苗接种。

记者注意到，限于流动接种车空间有限，现场还安排了遮阳棚，摆放了不少塑料凳，方便大家排队等候和接种后留观。准备充分，组织到位，现场忙而不乱，接种工作有条不紊地进行着。

社区居民刘女士表示，她几次想接种疫苗，但由于工作时间紧，下班后一些接种点当天的疫苗已接种完毕，所以迟迟没有完成第一针。这次社区把流动接种车联系到家门口，她很高兴，排队10分钟，观察30分钟，前后40分钟就完成了接种，十分感谢社区，也感谢辛苦的医护人员。

社区居民薛女士介绍，她和老伴行动都不太方便，子女在外地，本想着是等其中一个孩子回来，带她和老伴去打疫苗。现在好了，小区门口就解决了问题，社区的贴心服务，让她感到很暖心。

安全文化示范企业评选将成常态

本报讯（记者 薄鸿）市应急管理局7月18日消息，市安全文化示范企业评选将从集中评选的模式改为随时遴选的方式，实现生产经营单位安全文化的自觉。

安全文化示范企业创建工作以提升企业安全管理质量水平、预防和减少各类生产安全事故为目标，培养安全制度文化、安全环境文化，营造安全氛围，培育安全行为文化，规范安全举止行为，实现生产经营单位安全文化自觉，不断推动安全生产治理体系和治理能力现代化。

新修订的《安全生产法》

为安全文化示范企业创建工作提供了法律依据和工作动能，目前，我市国家、省、市三级安全文化示范企业创建工作正在有条不紊进行，市安全文化示范企业评选将突破往年集中评选的模式，以随时遴选的方式对安全文化示范企业常态化管理以及对生产经营单位安全文化建设的有效帮扶。下一步，我市将在创建企业深度、广度以及行业引领、示范带动等方面积极引导，实现“创建引领、评建结合、以评促建”，全面提升安全生产工作水平的目的。

驾驶不慎 轿车翻入河道

本报讯（记者 申波）7月17日夜，雨后路面较湿滑，一司机驾车行驶在南沙河南沿岸时，不慎冲出路面翻入河道，所幸有气囊保护，车上两人均无大碍。

当晚11时20分许，降雨之后的路面依然比较湿滑，这辆轿车行至南沙河南沿岸东岗路口附近时，因驾驶不慎，导致汽车冲出路面，冲过绿化带，撞断河边的防护栏，一头栽进了河道里。车道下方茂密的绿植起到了缓冲作用，再

加上车内安全气囊弹出，车上两名司乘人员均无大碍。

针对这起事故，救援人员介绍，我市几条河道沿岸的快速路，与滨河东西路、中环路相比，属于地势地形比较复杂的快速路，有坡度，有弯度，有下穿，有上跨，在这种路况比较复杂且路面相对较窄的快速路行驶，一定要减速慢行，尤其是雨后湿滑的路面，更需要放慢速度，确保行车安全。

（报料人：胡先生 报料费：30元）